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Zpravodaj Obecního úřa-
du Dobrá, tel.: 558 641 491-
2; fax: 558 641 202; oudobra@
dobra.cz. Pravidelný výtisk – 
Registrace DL. č.E 12337. Vý-
tisk zdarma. Za příspěvky a za 
texty v  inzerci vydavatel neodpovídá. Sazba 
a tisk © Tiskárna Kleinwächter holding s.r.o. 
Uzávěrka dalšího čísla: uvnitř listů.

Přesto, že jsou letní měsíce a spous-
ta z nás si užívá zaslouženou dovo-
lenou, investiční práce a opravy ma-

jetku v obci pokračují i v tyto letní dny. 
Pracuje se na rekonstrukci kuchyně v ma-
teřské škole, dokončují se opravy pod-
lahových krytin na chodbách a ve vybra-
ných třídách základní školy, zahájili jsme 
výměnu umělé trávy hřiště v multifunkč-
ním areálu a probíhají další různé opravy 
obecního majetku.

Jménem Sdružení obcí povodí Morávky, 
kterého jsme členem, Vás zveme na Kul-
turní den SOPM, který se bude konat 
v neděli 17. srpna 2025, v době od 15 do 
18 hodin, v kulturním areálu Kamenité ve 
Vyšních Lhotách. Zavzpomínáme společ-
ně na pana Antonína Hradilka, který by 
oslavil 100. výročí narození. Můžete se 
těšit na bohatý hudební program v podá-

ní kapely AKUMA. Pro děti bude připra-
ven animační program a skákací hrad, vše 
zdarma. Akce se koná za každého počasí, 
na místě možnost zakoupení občerstvení.

Poslední prázdninovou sobotu 30.  srp-
na, proběhne již 21. ročník obecních 
slavností  – DEN OBCE  – VELKÁ 
DOBERSKÁ 2025. Přijďte se pobavit 
se svými přáteli do areálu multifunkční-
ho hřiště, kde bude pro všechny připra-
ven velmi rozmanitý kulturní program 
a bohaté občerstvení. Další zajímavé in-
formace k této naší největší kulturní akci 
najdete na našich webových stránkách. 
V rámci konání slavností budou předány 
ceny sportovcům vyhodnoceným v  an-
ketě Sportovec roku obce Dobrá 2024.

Na závěr jedno stručné, ale důležité upo-
zornění majitelům psů. Připomínáme, že 
na veřejných prostranstvích (což jsou 

všechny chodníky, silnice, ulice, parky 
a hřiště apod.) je povinnost vést psa na 
vodítku a  uklízet po nich případné ex-
krementy. Tato povinnost vychází z plat-
ných právních předpisů a slouží k ochraně 
bezpečnosti občanů i samotných zvířat. 
Prosíme všechny majitele, aby své psy 
měli vždy pod kontrolou a  na vodítku. 
Dodržováním těchto pravidel přispíváte 
k bezpečnému a příjemnému soužití ve 
veřejném prostoru. V případě porušení 
této povinnosti hrozí pokuta až do výše 
10 000 Kč podle zákona o  přestupcích 
(§ 46 zákona č. 250/2016 Sb.).

Děkujeme za ohleduplnost.

Ing. Jiří Carbol  
starosta obce

OBECNÍ ÚŘAD DOBRÁ – TELEFONNÍ SEZNAM
558 412 300	 Ing. Jiří Carbol, starosta
558 412 312  	 Pavel Peterek, 1. místostarosta
558 412 301	 Ing. Ludmila Baranová, 2. místostarostka

558 412 308	 Martina Nytrová, vedoucí správního odboru
558 412 311	 Marcela Krestová, referent správního odboru, sekretariát,
		  podatelna, ověřování, CZECH Point
558 412 307	 Radka Mohylová, referent správního odboru, matrika, 
		  ohlašovna, ověřování, objednávky služeb, CZECH Point

558 412 305	 Marcela Kolková, vedoucí finančního odboru, účetní
558 412 306	 Jana Kolářová, referent finančního odboru,
		  místní poplatky, povolení průjezdu přes most

558 412 303	 Jaroslava Frischtoková, vedoucí stavebního úřadu
558 412 302	 Alena Alexová, referent stavebního úřadu
558 412 310	 Jarmila Lisníková, referent stavebního úřadu 	 
558 412 304	 Markéta Řízková, referent životního prostředí, silniční  
		  správní úřad, kácení dřevin, investiční referent

558 412 309	 Ing. Tomáš Chýlek, vedoucí odboru správy
736 614 720 	 majetku a investic

739 705 945	 přehrávání hlášení místního rozhlasu

558 412 313	 Zdravá výživa, Taťána Jursová

Otevírací doba sběrného dvora
v Dobré
Pondělí 	   8.00 - 12.00 hodin
Středa 	 13.00 - 17.00 hodin
Pátek	 13.00 - 17.00 hodin
Sobota	   8.00 - 12.00 hodin

Správce sběrného dvora
739 630 870	 Evžen Lisník

Dovoz a odvoz kontejneru
na bioodpad
739 381 380	 Zdeněk Friedel

Správce multifunkčního hřiště
605 887 443	 Jana Chobotová

Vážení občané,
dovolte, abych Vás již nyní pozval na 15. jednání Zastupitel-
stva obce Dobré, které se uskuteční v pondělí 8. září 2025 od 
17 hodin ve společenském sále základní školy. Všechna jednání 
zastupitelstva jsou veřejnosti přístupná a program bude zve-
řejněn na úřední desce a také na informačních panelech v obci. 
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I když by se mohlo zdát, že se toho přes letní 
měsíce příliš neděje, u obecních investic a oprav 
je pravdou přesný opak.

Na konci letošního jara jsme započali dlouho připravovanou 
velkou investici do pavilonu mateřské školy, který 
zahrnuje provoz školní kuchyně a jeho kompletní pře-

stavbu za účelem zvýšení její nedostačující kapacity, která se od 
dob výstavby této budovy několikrát zvýšila. Tato akce zahrnovala 
také kompletní rekonstrukce přípraven jídel pro děti mateřské 
školy ve starších pavilonech, čímž se vyřeší jejích zastaralé tech-
nologické vybavení a  v  některých případech také nevyhovující 
dispoziční řešení. Vysoutěžená cena této akce je bezmála 28 mil. 
Kč s DPH. Na tuto akci se podařilo zajistit dotaci MŽP ve 
výši 6,2 mil. Kč. Celá akce bude ukončena v závěru prázdnin.

Další akcí úzce spjatou s prázdninovým obdobím je takzvaný „Plán 
oprav ZŠ 2025“. V letošním roce se pokračuje v opravách cho-
deb, na kterých se povětšinou nacházela nevyhovující technická 
infrastruktura a podlahové krytiny z doby výstavy budovy ZŠ, ze 
70. let minulého století. Letos přišla na řadu chodba v pavilonu 
C, ve 2. nadzemním podlaží, což je pavilon spojující tělocvičny se 
zbytkem areálu ZŠ, včetně 2 kmenových tříd a kabinetu, a dále 
chodba ve 3. nadzemním podlaží pavilonu A, ve kterém se nachází 
hlavní vstup do budovy ZŠ. V obou pavilonech se nachází scho-
diště, jehož prostor byl také předmětem prázdninových oprav. 
Ve všech prostorech byla provedena nová podlaha z PVC, byla 
vyměněna elektroinstalace a osvětlení, naistalován byl kazetový 
podhled a proběhla kompletní výmalba těchto prostor. Ve zmíně-
ných třídách proběhla i výměna zdravotechnických instalací, které 
byly jako poslední v areálu ZŠ původní. Cena za tyto opravy, která 
vzešla z výběrového řízení, je cca 3,3 mil. Kč včetně DPH.

Tím, ale výčet nekončí první srpnový týden bude spojen se za-
čátkem další plánované akce, a to výměnou povrchu hřiště 
na malou kopanou v  areálu multifunkčního hřiště. Tento 
povrch (umělá tráva) jako jediný zůstal původní od dob výstavby 
tohoto areálu (2007) a již překročil práh své životnosti, která je 
zhruba 15 let. Celá akce by měla být dle dohody se zhotovite-
lem ukončena před termínem Velké Doberské, která proběhne 
poslední srpnovou sobotu. Cena za tuto výměnu byla stanovena 
v poptávkové řízení ve výši cca 1.725.000,00 Kč včetně DPH 
a na tento projekt se podařilo získat podporu z Moravskos-
lezského kraje ve výši 500.000,00 Kč. Po dobu realizace 
této akce bude omezen provoz na hřišti malé kopané, ale zbytek 
areálu zůstane otevřen veřejnosti. Proto vás prosím o opatrnost 
a ohleduplnost vůči stavbě, zejména pokud se budete pohybovat 
v  její těsné blízkosti. Plánová produkce letního kina na 15.  8. 
proběhne standardně.

Začátkem měsíce září započne další chystaná akce s  názvem 
„Parkoviště na p. č. 4643,k. ú. Dobrá u Frýdku-Místku 
– bývalé Sokolské hřiště“. Přípravy na tuto akci bylo mož-
né po schválení přijetí úvěru zastupitelstvem obce. Zhruba na 
polovině prostoru bývalého sokolského hřiště u MŠ vyroste 
nové parkoviště a  dojde také k  úpravě komunikace ve formě 
rozšíření. Z ukončeného výběrového řízení vzešla také smluvní 
cena na tuto stavbu ve výši 5.150.000,00 Kč bez DPH. Na 
tuto stavbu se pokusíme získat dotaci z programu MŽP, protože 

projekt parkoviště pracuje se zasakováním povrchových vod a tato 
řešení bývají předmětem dotační podpory. Výstavba parkoviště 
a úprava komunikace a veřejného osvětlení by měla být ukončena 
v letošním roce.

V měsíci srpnu by mělo také dojít k instalaci divácké tribuny pro 
fotbalové hřiště v areálu Na Spartě. Návrh tohoto projektu zvítězil 
v loňském roce v hlasování občanů naší obce v rámci participa-
tivního rozpočtu pro rok 2025. Dále by měla proběhnout také 
třetí, poslední, etapa výměny svítidel veřejného osvětlení za LED 
a tím by měla být ukončena kompletní výměna svítidel v naší obci. 
Těmito výměnami dochází k úspoře 40 až 50% spotřeby elektrické 
energie potřebné pro provoz veřejného osvětlení v naší obci.

Intenzivně se také pracuje na přípravě dalších projektů a realizací. 
V současnosti se dokončuje výběrové řízení na realizaci akce Ener-
getické úspory v budově ZŠ, což se dá volně přeložit jako obměna 
plynové kotelny a instalace FVE na budově ZŠ. Dále se připravuje 
výběr zhotovitele na akci „Snížení energetické náročnosti budovy 
Dobrá č. p. 5“, objekt šaten v areálu Na Spartě, a Jímání vody pro 
zavlažovací systém fotbalového hřiště v areálu SPARTA v Dobré. 
Náklady na tyto investiční akce se pohybují okolo 40 mil. Kč 
a plánuje se jejich financování z letošního, ale i příštího rozpočtu 
obce. Samozřejmě se na jejich financování podílejí také dotační 
prostředky, které už má obec zajištěny.

V rámci projekčních příprav se pracuje na projektech Tréninkové-
ho hřiště v areálu Na Spartě (umělý povrch), Oprava pavilónu F 
část A pro školní družinu (bývalá prodejna železářství), Chodník 
k  okružní křižovatce a Chodník podél č.  p.  146 (u  hřbitova), 
Parkoviště u komunikace 14c na parcele č. 456/3, k. ú. Dobrá u 
Frýdku-Místku – bývalá zahrada ZŠ, Oprava komunikací 14c, 17c, 
50d (kolem parku), Oprava lávky pro pěší přes řeku Morávku 
a samozřejmě dalších, a to ve všech fázích od zahájení, stavebního 
řízení a inženýrské činnosti až po dokončovací.

Pozadu, ale nezůstává ani příprava na výstavbu okružní křižovatky 
nad kinem. Probíhá dokončení projektové dokumentace pro 
provedení stavby. Dále také probíhají intenzivní jednání ohledně 
uzavření majetkoprávních vztahů ke stavbě s posledními dotčenými 
vlastníky nemovitostí v okolí této stavby. Následně bude zahájeno 
výběrové řízení na výběr zhotovitele této stavby ve spolupráci 
naší obce a Moravskoslezského kraje. Stavba by mohla začít na 
jaře příštího roku.

Ruku v  ruce s výše zmíněným také probíhají i  drobné opravy 
majetku obce, případně vysprávky komunikací či odstraňování 
nejrůznějších poškození a vad, jako například odstranění kaluže 
u č. p. 1 ve Staré dědině.

Jak jste se mohli dočíst, f není toho málo a spousta práce je ještě 
před námi. Tímto mi dovolte poděkovat celému týmu obecního 
úřadu za pracovní nasazení. Zvláštní poděkování pak patří odbo-
ru správy majetku a investic, jmenovitě vedoucímu Ing. Tomáši 
Chýlkovi a referentovi Markétě Řízkové bez jejichž každodenní 
práce by byl výčet těchto investičních akcí podstatně kratší.

Pavel Peterek 
místostarosta obce

Investice a opravy v plném proudu
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Jistě jste si všimli, že na parkovišti 
u  autobusové zastávky Dobrá střed 
a u kostela vyrostly nové okrasné zá-

hony. Pokračujeme v oživení a zkrášlení 
veřejných prostor v centru obce. Vše je 
laděno ve stejném duchu, převládají rostli-
ny s modrými, žlutými a bílými květy. Před 

obecním úřadem jsou již záhony delší dobu 
a dělají nám radost a potěší pohled na ně. 
Pevně věřím, že i další se setkají s kladným 
ohlasem. Přírodu je třeba nejen chránit, 
ale také ji rozvíjet, rozšiřovat a věnovat 
jí pravidelnou péči. Stejně jako Dobro-
sad „vstal z popela“, tak se snažíme oživit 

prostory v  centru obce. Dle finančních 
možností budeme pokračovat doplněním 
prvků v parku a pokračovat v centru obce.

Ing. Ludmila Baranová
2. místostarostka obce

MÁTE ZÁJEM O DROBNÝ 
PŘIVÝDĚLEK?

Je vám více než 18 let a máte zájem o drobný přivýdělek? 
Nabízíme vám možnost členství v  okrskové volební ko-
misi v obci Dobrá. Práce spočívá v dohlížení na hlasování 
a počítání volebních hlasů při volbách do Poslanecké sně-
movny Parlamentu České republiky ve dnech 3. a 4.  říj-
na 2025. Vhodné zejména pro studenty. Bližší informace 

na telefonním čísle: 558 412 308.

V červenci byl na obecní úřad insta-
lován dubový znak obce Dobrá. 
Tento ručně vyrobený skvost má 

na svém seznamu děl pan Jiří Veselý, kte-
rého můžete nají na Facebooku jako vese-
lého řezbáře. Pana Veselého znám již řadu 
let. Je to mladý člověk, který má co světu 
ukázat a dát. Jeho práce jsou na vysoké 
úrovni, můžeme je vidět například v par-
ku v Ostravě v Mariánských Horách, na 
Ostravici, na přehradě Baška, u základní 
školy v Lískovci, v sanatoriu EDEL ve Zla-
tých Horách, v Klimkovicích, kde se zú-
častňuje sochařských sympózií a také na 

chatě Sulov, kde je rovněž zván na sym-
pózia sochařů. Pro Nošovický pivovar vy-
robil již několik soch pohanského boha 
Radegasta. Našemu Sboru dobrovolných 
hasičů dobrá vyřezal před léty Svatého 
Floriána a  historickou sošku Floriánka, 
který je umístěn ve výklenku na hasičské 
zbrojnici nám restauroval.

Až budete mít cestu na obecní úřad, ve-
jdete do vchodových dveří, tak Vás náš 
obecní kozel přivítá. 

Ing. Ludmila Baranová
2. místostarostka obce

Hlasujte pro návrhy participativního 
rozpočtu pro rok 2026. Návrhy 
byly podány celkem dva. Jedná 

se o  projekty beachvolejbalového hřiště 
a workoutového hřiště a oba návrhy na-
vrhovatelé umístili v prostoru areálu Na 
Spartě. Tyto dva projekty byly prezentová-
ny veřejnosti. Pro ty, kteří se veřejné pre-
zentace nemohli zúčastnit, je zde možnost 
seznámit se s návrhy na webu obce v sekci 
participativní rozpočet.

Dalším krokem v  procesu participativ-
ního rozpočtování je hlasovaní občanů 
obce. Hlasování je spouštěno od pondě-
lí 7.  7.  2025 a  bude ukončeno v  úterý 
30. 9. 2025. Hlasovat je možno osobně na 
podatelně obecního úřadu Dobrá v úřední 
hodiny podatelny nebo elektronicky přes 
obecní aplikaci, dále bude možnost ode-
vzdat svůj hlas na Velké Doberské v obec-
ním stánku za stejných podmínek jako na 
podatelně OÚ. Formulář k hlasování bude 
k dispozici přímo na podatelně obecního 

úřadu, nebo si jej můžete stáhnout a před-
vyplnit na webu obce. Po ověření Vaší 
totožnosti a splnění podmínek pro hlaso-
vání budete moci vhodit Vámi vyplněný 
formulář do připravené hlasovací schránky. 
V  případě elektronického hlasování Vás 
postupem povede obecní aplikace.

Přijďte prosím podpořit Vámi preferovaný 
návrh. Váš názor nás zajímá.

Pavel Peterek
místostarosta obce

Participativní rozpočet – hlasování

Aby Dobrá byla nejen Dobrá, ale i krásnější

Obecní úřad se pyšní ručně vyřezávaným znakem obce

Změna ordinační doby  
Dětského střediska Dobrá,  

MUDr. Kučerová Iva 
od 17.9.- 22.9. 2025

17. 9. středa	 –	 13.00–15.00 hodin
18. 9. čtvrtek	 –	 NEORDINUJE SE
19. 9. pátek	 –	 7.30 - 10.30 hodin
22. 9. pondělí	 –	 7.30 - 10.30 hodin
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V pondělí 4. srpna se otevřely dveře 
hasičské zbrojnice pro děti, které 
rodiče přihlásili na první ročník pří-

městského tábora v Dobré. Tento den si 
vzali pod svá křídla vedoucí mládeže Sboru 
dobrovolných hasičů v Dobré, Margare-
ta Baranová, Simona Řízková a  Michaela 
Řízková. Navštívila jsem děti těsně před 
obědem a jejich oči zářily, úsměvy byly od 
ucha k uchu a hlad veliký. Dopoledne děti 
strávily na školním hřišti a  po obědě je 
čekají další aktivity.

V  úterý převezmou otěže paní Markéta 
Jedličková, Markéta Kozlová a Tomáš Berka. 
Jistě tušíte, že děti stráví den v Dobrosadu. 
Pevně věřím, že jim bude přát počasí a den 
bude jako malovaný.

Uzávěrka Doberských listů je právě dnes, 
proto Vám další zprávy o dětském táboře 
přineseme v  příštím vydání Doberských 
listů.

Ing. Ludmila Baranová
2. místostarostka obce

V neděli 17. srpna bude v areálu ka-
menité ve Vyšních Lhotách kulturní 
den SOPM. Začátek akce je v 15 ho-

din. Pro zájemce z řad našich občanů bude 
přistaven autobus ve 14:30 na autobusové 
zastávce Dobrá střed. Také odvoz účast-
níků autobusem je zajištěn po skončení 
akce. Mohou se zúčastnit rodiny s dětmi, 
lidé v produktivním věku i senioři. Všichni 
jste srdečně zváni. Pro děti bude připraven 
skákací hrad a  atrakce, nebude chybět 
cukrová vata a občerstvení.

Letošní ročník bude zasvěcen panu Anto-
nínu Hradílkovi, který by se letos v lednu 
dožil 100 let. Koho z Vás učil, kdo jste jej 
znali osobně, nebo třeba jen z doslechu 
jistě víte, jaký to byl člověk. Přijďte si 
s námi zavzpomínat na jeho působení u nás 
v obci a v okolí.

Ing. Ludmila Baranová
2. místostarostka obce

PRVNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR V DOBRÉ ZAPOČAL

KULTURNÍ 
DEN SDRUŽENÍ 
OBCÍ POVODÍ 
MORÁVKY

KULTURNÍ
DEN

CO VÁS ČEKÁ

skákací hrad

animační program
pro děti

hudební program
v podání kapely AKUMA

občerstvení

VSTUP ZDARMA

SOPM

NEDĚLE
17. SRPNA

2025
OD 

15 HODIN
AREÁL

KAMENITÉ
VYŠNÍ LHOTY

ZAVZPOMÍNÁME
  SPOLEČNĚ NA PANA 

ANTONÍNA HRADÍLKA 
PŘI VÝROČÍ NEDOŽITÝCH

 
STÝCH NAROZENIN

prezentace místních výrobců
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Rozhodli jsem se vytvářet každý mě-
síc seznam kulturních, sportovních, 
přírodovědných, sociálně zaměře-

ných nebo třeba vzdělávacích akcí, které 
se budou v Dobré konat. Pořádat je může 
jakákoliv místní organizace: spolky, obecní 
komise i podnikatelé. Chceme je v jejich 
prospěšných aktivitách podpořit, zároveň 
říct lidem, že v Dobré se opravdu dějí za-

jímavé věci. Možná nevíme o všem, pokud 
budete mít zájem nám o sobě dát touto 
formou vědět, můžete napsat na mail ak-
cevdobre@gmail.com. Všechny informace 
(čas, datum a místo konání, název akce a 
krátký popis) potřebujeme vždy do 20. dne 
předcházejícího měsíce. 

Do seznamu budeme vkládat také zají-
mavé akce okolních obcí, abyste měli více 

informací a více možností vybrat si, co je 
Vašemu srdci bližší.

S tímto novým projektem začínáme, a pro-
to nemusí být všechno perfektní hned od 
začátku. 

Ludmila Baranová, Petr Salamon

Cena obce Dobrá pro osobnosti, kte-
ré zanechaly v naší obci významnou 
stopu, se začala předávat v  roce 

2011. Například tehdy byl mezi třemi oce-
něnými oblíbený kronikář Rostislav Voj-
kovský. Předávání ceny se stalo tradiční 
součástí ještě tradičnější oslavy naší ves-
nice – Velké Doberské. Mezi oceněnými 
bývají místní učitelé, významní členové 
místních spolků, umělci. Lidé se mohou na 
vedení obce sami obracet s návrhy jmen 
našich sousedek a sousedů, kteří si cenu 
zaslouží.

Jednomu umělci, který překonal hranice 
okresu a svou výjimečnou tvorbou dal re-
publice vědět o Dobré, byla cena věnována 
minulý rok – bohužel, in memoriam. Byl to 
Davida Stypka. Zeptal jsem se tří novinářů, 
z nichž dva se věnují profesionálně hudbě 
a jeden se s Davidem znal osobně, na jejich 
vzpomínky.

Milan Bátor, kytarista, 
hudební pedagog 
a publicista (www.Ostravan.cz)
Jaké podle vás jsou tři nejlepší vlast-
nosti hudby Davida Stypky?

Najít tři vlastnosti hudby Davida Stypky 
je zdánlivě velmi jednoduché, leč! Situaci 
poněkud komplikuje fakt, že těch vlastností 
má Davidova vrstevnatá muzika mnohem 
mnohem víc. A  pokaždé se objeví jiná, 
ono totiž záleží také na tématu, proto-
že alfou a omegou Davida jsou okřídlené 
texty. Osobně mě na jeho muzice nejvíc 
fascinuje její energie, svěžest a síla. To jsou 
konstanty, které mě ohromí i po letech, 
kdy s těmito písněmi žiju. Mám pocit, že 
do nich David zaklel sám sebe, jako nějaký 
starodávný čaroděj. A mám pocit, jakoby 

tady jeho písně byly od nepaměti a  jen 
čekaly, až je onen osudový muž ze stromu 
života a poznání utrhne.

Jan Smekal, dřívější kolega Davida 
Stypky, nyní redaktor webu Aktivní 
dítě (www.aktivnidite.cz)
Ty jsi byl nějaký čas kolegou Davida 
Stypky, jak na něj vzpomínáš?

Davida jsem poznal jako kolegu v týdeníku 
5plus2, kde dělal grafika, sazeče. Pracovat 
s  ním byla vždycky radost, protože díky 
jeho kreativitě a citu si pokaždé dokázal se 
vším poradit. Obdivoval jsem jeho nadhled. 
Nikdy si z  ničeho nedělal těžkou hlavu. 
A pokud ano, rozhodně to na sobě nedával 
znát. Už tenkrát spoustu času věnoval hraní 
a zkoušení se svou kapelou, takže se staral 
i o zábavu při vánočních večírcích v redakci.

No vidíte, dneska můžu s odstupem času 
říct, že nám hrál držitel ceny Anděl. David 
nebyl žádná rychlokvaška, produkt komerč-
ních soutěží, které zrodily hvězdy, které 
následně rychle uhasly. Mezi ty nejlepší na 
hudební scéně se vypracoval díky tomu, že 
hudbě věnoval takřka veškerý svůj volný 
čas. Kdyby z  tohoto světa neodešel tak 
brzy, rozdával by dále spoustu radosti nejen 
mezi hudebními fanoušky.

Když jsem se před čtyřmi lety dozvěděl, že 
zemřel, byla to pro mě neskutečná rána. 
Hned jsem si vzpomněl na jeho maminku, 
která mi při začátcích v novinách hodně 
pomohla a se kterou jsme tvořili správně 
fungující tandem, který se vždycky vhodně 
doplňoval. Vůbec si nedovedu představit, 
čím vším si prošla, ale obdivuju, co dělá, 
protože hlavně díky ní mám pocit, jako by 
tady David pořád s námi byl.

Milan Tesař – programový ředitel 
Rádia Proglas (www.radioproglas.cz)
David Stypka skládal kromě hudby 
také texty, které byly někdy velmi 
zajímavé. Jak jeho texty vnímáte vy?

Můj vztah k textům Davida Stypky se zásad-
ně proměnil s vydáním EP Jericho. Zatímco 
dříve mi jeho písně připadaly řemeslně 
solidní, ale zaměnitelné, skladba Vrány taky 
mě přesvědčila, že nejde jen o schopného 
muzikanta, ale především o výjimečného 
textaře. V tomto textu skloubil originální 
formu s aktuálním obsahem. Pracuje s opa-
kováním, rytmem a vrstvením slov, aniž by 
výsledek působil překombinovaně. Meta-
foricky, ale přesně pojmenovává atmosféru 
doby – strach z jinakosti, manipulaci davem, 
pokušení násilí.

Na albu neboj. pokračuje v podobně vrs-
tevnaté výpovědi, i když často méně přímo-
čaře. Jeho texty jsou niterné, existenciální 
a pohybují se mezi polaritami – strachem 
a klidem, špínou a očistou. Opakující se 
motivy (černá, louže, tůň, sny, zbraň) vy-
tvářejí svět, v  němž hledání naděje není 
samozřejmé, ale možné.

Stypka často oslovuje druhou osobu – ne-
vede generační výpověď, ale osobní rozho-
vor. I když text působí jednoduše, přijde 
zneklidňující obrat nebo detail. Jeho písně 
nezůstávají na povrchu – zvou k opakova-
nému poslechu, k hledání smyslu, k účasti. 
A i když někdy připomínají zápas s jazykem 
i  se sebou samým, právě proto zůstávají 
silné a pravdivé.

Petr Salamon
redaktor

Novinka: měsíční programy akcí pro občany Dobré

Anketa: vzpomínky na Davida Stypku, nositele Ceny obce
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Pozvánka na tradiční výstavu ovoce 
a zeleniny v Dobré
Vážení občané,

rádi bychom Vás srdečně pozvali na tra-
diční výstavu ovoce a zeleniny, která se 
uskuteční ve dnech 20.–21.  září  2025 
v prostorách sálu Základní školy Dobrá. 
Akce je každoročně oblíbeným setkáním 
pěstitelů, zahrádkářů, žáků školy i širo-
ké veřejnosti a  nabízí nejen inspiraci, 

ale také prostor pro aktivní zapojení 
návštěvníků.

Příjem výpěstků od občanů proběhne 
v pátek 19. září od 13:00 do 17:00 hodin 
přímo v  sále školy. Vítány jsou nejen 
ukázky sezónního ovoce a zeleniny, ale 
také květinové aranžmá, tematické de-
korace a další originální výpěstky z Vašich 
zahrad a sadů.

Na co se můžete těšit?

 Soutěž o nejhezčí truhlík

 Soutěž tříd 1. stupně ZŠ o nejlepší 
prezentaci úrody

 Zahradníkovo kolo štěstí

 Prezentace masožravých rostlin – 
odborný výklad a praktické rady od 
P. Carbolové a Matěje Makového.  

Zájemci si budou moci některé 
exempláře i zakoupit.

 Ukázka činnosti kroužku Mladý 
zahrádkář

 Prezentace úrody občanů obce 
Dobrá – výstava domácích výpěstků, 
zajímavostí i netradičních odrůd.

Přijďte se potěšit pohledem na plody práce místních pěstitelů a načerpat inspiraci.
Těšíme se na Vaši účast!

Za zahrádkáře a Komisi 
pro životní prostředí, Tomáš Berka

Právní poradna
pro občany obce Dobrá bude v roce 
2025 probíhat každou první středu 
v  měsíci v  době od 16 – 17 hodin 
v  budově Obecního úřadu Dobrá, 
1. poschodí. 

Termíny: 3. 9., 1. 10., 5. 11., 
3. 12. 2025.

Termíny uzávěrek 
Doberských listů
Pondělí 

1. 9., 6. 10., 3. 11., 1. 12. 2025
Příspěvky v tyto termíny je možné 
zasílat pouze do 12 hodin.

Místní poplatky 
POPLATEK ZA ODPADY 
•	 sazba poplatku pro fyzickou oso-

bu činí 650 Kč.

•	 Děti od 11 - 15 let včetně – ve 
výši 50 % sazby.

Osvobozeni od poplatku jsou:  
•	 děti do věku 10 let včetně

•	 občané obce Dobrá starší 80 let 
včetně.

Poplatek za odpady z vlastnictví ne-
movité věci zahrnující byt, rodinný 
dům nebo stavbu pro rodinnou re-
kreaci, ve které není přihlášena žád-
ná fyzická osoba, a která je umístěna 
na území obce, činí 650,- Kč.

Uhraďte převodem na účet číslo: 
168 197 5309/0800, VS: 1337 + čp.
- 	do poznámky uvádějte, za 

koho odpady platíte – vypiš-
te jednotlivé osoby – nestačí 
napsat rodina Košťálová – 
platba nebude přiřazena do 
doby, než doložíte, za koho 
konkrétně byla provede-
na (zaplatíte-li převodem, 
známka na popelnici Vám 
bude zaslána domů) 

POPLATEK JE SPLATNÝ  
DO 30. 9. 2025

Pozvánka na odbornou exkurzi – Skládka Frýdek
Vážení občané,

dovolujeme si Vás pozvat na odbornou exkurzi do areálu skládky ve Frýdku, která se uskuteční ve středu 24. září 2025.

•	 Sraz účastníků: v 8:30 na parkovišti před areálem skládky

•	 Kapacita akce: 20–30 osob 

•	 Předpokládaná délka exkurze: 2 hodiny

1. část: teoretická prezentace o fungování a ekologickém dopadu skládkování
2. část: komentovaná prohlídka provozu skládky

Doporučení pro účastníky: 
Vzhledem k charakteru prostředí žádáme účastníky, aby si s sebou vzali 
pevnou obuv a vhodné oblečení dle aktuálního počasí.

Těšíme se na Vaši účast.
Za Komisi pro životní prostřední, Tomáš Berka
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Volby

Nestačili jste podat žádost 
o vydání občanského 
průkazu včas?

eDoklad 
k prokázání 
totožnosti

→ O vydání občanského průkazu 
nebo cestovního pasu můžete požádat 
u kteréhokoliv obecního úřadu obce s rozšířenou 
působností, v hlavním městě Praze u kteréhokoliv 
úřadu městské části Prahy 1 až 22 (bez ohledu na místo 
trvalého pobytu) 

→ Žádost o vydání občanského průkazu nebo cestovního 
pasu ve zkrácené lhůtě lze podat kromě výše zmíněných 
míst také u Ministerstva vnitra

Požádejte o vydání nového 
občanského průkazu nebo 
cestovního pasu včas 

a nenechávejte podání žádosti 
na poslední chvíli.

Plánujete jít k volbám a nemáte platný 
občanský průkaz nebo cestovní pas? 
Platnost si překontrolujte v dostatečném 
předstihu, abyste měli čas si zažádat 
o nový osobní doklad v předstihu.

Standardní lhůta pro vydání občanského 
průkazu a cestovního pasu je 30 dní
Za vydání cestovního pasu ve lhůtě 30 dnů zaplatíte 
správní poplatek 600 Kč

eDoklady

Včasné vyřízení osobních dokladů před 
podzimními volbami do Poslanecké sněmovny 

ČESKÁ REPUBLIKA

OBČANSKÝ PRŮKAZ
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Volby proběhnou v pátek 3. října a sobotu 4. října 2025

→ Vyhotovit občanský průkaz je možné i ve zkrácené lhůtě do 24 hodin pracovního dne nebo do 
5 pracovních dnů. Je však nutné počítat se zvýšeným správním poplatkem, a to 1 000 Kč za občanský 
průkaz vydaný do 24 hodin a 500 Kč u občanského průkazu vyhotoveného do 5 pracovních dnů

→ Výše správních poplatků za expresní vydání občanských průkazů je nicméně výrazně nižší, než je tomu 
u cestovních pasů

→ Správní poplatek u cestovního pasu vydaného do 24 hodin pracovního dne činí 6 000 Kč a 3 000 Kč 
u cestovního pasu vydaného do 5 pracovních dnů

Kam se obrátit?
Občanský průkaz nebo 
cestovní pas vydávaný ve 
zkrácené lhůtě lze v pracovních 
dnech do 24 hodin převzít 
pouze u Ministerstva vnitra 

→ Na adrese Praha 4, Na Pankráci 1623/72
→ Úřední hodiny na pracovišti jsou v pátek 3. října 2025 
mimořádně stanoveny takto: 

8.00 - 11.00 a 12.00 - 20.00

Máte možnost využít 
elektronickou občanku 
v mobilním telefonu (eDoklad) pro 
prokázání své totožnosti 
ve volebních místnostech.

eDoklad naopak 
nelze použít jako cestovní 
doklad při cestách do zahraničí

ČESKÁ REPUBLIKA

OBČANSKÝ PRŮKAZ
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Volby

Nemůžete se zejména 
ze zdravotních důvodů 
dostavit přímo do volební 
místnosti? Zavolejte si na 
obecní úřad nebo ve dnech voleb 
přímo okrskové volební komisi a ta 
za Vámi vyšle dva členy komise 
s přenosnou volební schránkou. 
Telefonní spojení do volební 
místnosti je k nalezení na internetu.

 Potřebujete ze zdravotních 
důvodů ve volební místnosti 
asistenci? Volební zákon umožňuje, 
aby s voličem, který nemůže sám 
upravit hlasovací lístek pro tělesnou 
vadu anebo nemůže číst nebo psát, 
mohl být v prostoru určeném 
pro úpravu hlasovacích lístků 
přítomen jiný volič.

Chcete se vyvarovat 
neplatnosti hlasu? Tak:
→  Použijte pouze oficiální tiskopis 

hlasovacího lístku ze sady 
hlasovacích lístků určených pro 
volební kraj, kde hlasujete.

→  Vložte hlasovací lístek do úřední 
obálky, kterou vám vydal člen komise.

→ Zkontrolujte, zda vkládáte pouze 
jeden hlasovací lístek.
→  Hlasovací lístek nevkládejte do úřední 

obálky přetržený ani jinak poškozený.

Označili jste přednostními hlasy více 
kandidátů, než umožňuje zákon, tedy 
více než čtyři? Na platnost Vašeho 
hlasu pro volební stranu to nemá 
vliv. Komise však nemůže přihlédnout 
k uděleným přednostním hlasům pro 
jednotlivé kandidáty.

Výsledky budou po uzavření volebních místností postupně zveřejňovány na volby.cz.

Volby říjen 2025

Nezapomeňte si s sebou vzít doklad totožnosti, 
tedy občanku nebo cestovní pas. Zkontrolujte si 
platnost zvoleného dokladu.

 Budete chtít svou totožnost prokázat eDokladem? 
Ověřte si, že máte poslední/aktuální verzi aplikace 
„eDoklady“ a spusťte tuto aplikaci nejpozději 48 hodin 
před odchodem do volební místnosti, aby se nahraný 
eDoklad aktualizoval.

 Vezměte si sadu hlasovacích lístků, kterou jste 
obdrželi do poštovní schránky (případně už jen 
vybraný hlasovací lístek konkrétní volební strany). 
Pokud hlasovací lístky nemáte, nebo je zapomenete, 
budou k dispozici ve volebních místnostech.

Zažádali jste si o voličský průkaz? Nezapomeňte si 
ho vzít s sebou, a to i v případě, kdy nakonec vyrážíte 
do své „domovské“ volební místnosti. Ale pozor, pokud 
budete hlasovat na voličský průkaz v jiném kraji, 
nemůžete využít Vám doručenou sadu hlasovacích 
lístků, neboť platí „jiný kraj, jiný mrav“. Sadu hlasovacích 
lístků tedy obdržíte přímo ve volební místnosti.

 Obecní úřad často k sadě hlasovacích lístků připojuje informaci 
o adrese Vaší volební místnosti.

eDoklady

Po vstupu do volební místnosti ověří člen 
okrskové volební komise Vaši totožnost podle 
občanky nebo pasu.

Pokud máte voličský průkaz,  
musíte ho komisaři odevzdat.

Ten Vám následně vydá úřední obálku, 
což vyznačí do výpisu ze seznamu 
voličů, a v případě Vaší žádosti Vám 
vydá i sadu hlasovacích lístků.

Ve volbách do Poslanecké 
sněmovny máte možnost na Vámi 
vybraném hlasovacím lístku udělit 
přednostní hlas až čtyřem 
kandidátům.

Chcete tuto možnost využít? 
Musíte tedy kroužkem 
označit pořadová čísla 
před jmény až čtyř 
kandidátů.

Nechcete využít 
všechny přednostní hlasy? 
Nevadí, je jen na Vás, kolik 
přednostních hlasů z možných čtyř 
udělíte (nemusíte udělit žádný).

Volební místnost: Jak na hlasování?

Než se vydáte do volební místnosti:

OBČANSKÝ PRŮKAZ

VOLIČSKÝ 
PRŮKAZ

Jak Váš hlas odevzdat?

1.

2.

3.

4.

5.

6.

  Odebíráte se 
takzvaně za plentu.

Vámi zvolený, případně o přednostní hlasy 
upravený, hlasovací lístek vložte do úřední 
obálky. Tu nijak nepřelepujte.

Dávejte pozor, abyste do úřední obálky nevložili 
více hlasovacích lístků (hlas by byl neplatný).

Přejděte k volební schránce  
a vhoďte do ní úřední obálku obsahující 
hlasovací lístek.

OBČANSKÝ PRŮKAZ

VOLIČSKÝ 
PRŮKAZ
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Na základě Vaší žádosti o zaslání písemností 
ke korespondenčnímu hlasování obdržíte:

zpětnou doručovací obálku  
nadepsanou označením zastupitelského 
úřadu a zvláštního volebního okrsku

úřední obálku,  
tedy tu s kulatým  
razítkem

identifikační lístek 
s předvyplněnými údaji (oboustranně 
potištěný lístek s modrým pruhem)

informaci 
o způsobu  
hlasování

Pozor: Součástí zaslaných dokumentů 
není sada hlasovacích lístků!

Jak získat hlasovací lístky?

Jak Váš hlas poslat?

Na webové stránce Ministerstva 
vnitra mv.gov.cz/volby 
pod bannerem „Hlasovací 
lístky pro korespondenční 
hlasování“ budou cca 30 dní před 
volbami umístěny k vytištění sady 
hlasovacích lístků.

Najděte v seznamu 
zastupitelských úřadů ten, 
u kterého jste veden ve zvláštním 
seznamu voličů.  
Nevíte, který to je? Podívejte 
se do zaslaných písemností 
na zpětnou doručovací obálku, 
kde je Váš zastupitelský úřad 
předepsán. 

Rozklikněte příslušný řádek, 
kde bude umístěna odpovídající 
sada hlasovacích lístků.

Vytiskněte si buď celou sadu, 
nebo už přímo Vámi vybraný 
volební lístek, a to na standardní 
kancelářský papír dostupný ve Vaší 
oblasti.

Podle zákona byl Státní volební 
komisí každé ze čtyř oblastí světa 
přiřazen volební kraj: západní 
Evropa – Moravskoslezský kraj, 
ostatní Evropa – Jihomoravský 
kraj, Amerika – Středočeský kraj, 
ostatní svět – Hlavní město Praha.

 Informaci o tom, do kolika 
hodin bude probíhat 
hlasování, naleznete na 
internetových stránkách 
zastupitelského úřadu. 
Později doručené obálky 
nebude možné zařadit do 
procesu zpracování hlasů.

1. Vlastnoručně  
podepište identifikační lístek.

2. Vytiskněte si hlasovací lístek/sadu 
hlasovacích lístků ze souboru pro Vám 
losem určený volební kraj.

3. Vámi vybraný vytištěný hlasovací 
lístek vložte do úřední obálky. 
Ta se nezalepuje.

4. Úřední obálku vložte do zpětné 
doručovací obálky. 
Do zpětné doručovací obálky 
nezapomeňte přiložit 
i podepsaný identifikační lístek.

5. Doporučujeme uvést na zpětnou 
doručovací obálku též Vaše identifikační 
údaje (jméno, příjmení, adresa).

6. Ofrankujte zalepenou zpětnou doručovací 
obálku a zašlete ji na příslušný 
zastupitelský úřad tak, aby byla jistota 
doručení do ukončení hlasování.

Korespondenční volba: Jak správně odhlasovat?

Hlasovací lístky pro 
korespondenční hlasování
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 Zapsat se do zvláštního seznamu voličů 
u zastupitelského úřadu ČR v zahraničí, a to jde buď: 

a. osobně,
b. písemnou žádostí s úředně ověřeným podpisem,
c.  prostřednictvím zplnomocněné osoby (je potřeba úřední 

ověření plné moci),
d. vlastní datovou schránkou,
e.  prostřednictvím Portálu občana (je potřeba mít některou 

z forem elektronické identity např. BankID či Mobilní klíč 
eGovernmentu).

V žádosti uveďte základní identifikační údaje, tedy jméno, 
příjmení, datum narození a adresu místa v územním obvodu 
příslušného zastupitelského úřadu, kde pobýváte. Doporučujeme 
uvést i kontaktní údaje jako e-mail nebo telefonní číslo.

 Žádost je třeba doručit zastupitelskému úřadu nejpozději do 
24. srpna do 16 hodin.

Tím že jste zažádali o zápis do zvláštního seznamu voličů, můžete 
hlasovat fyzicky na zastupitelském úřadě. 
Pokud ale chcete využít korespondenční formu hlasování, 
je nutné podat zastupitelskému úřadu ještě ŽÁDOST 
O VYDÁNÍ PÍSEMNOSTÍ KE KORESPONDENČNÍMU HLASOVÁNÍ 
(formy podání žádosti jsou stejné).

Obě žádosti můžete spojit a společně je podat na zastupitelský 
úřad do 24. srpna do 16.00 hodin.

Nebo lze žádost o korespondenční hlasování 
podat písemnou formou s doručením na zastupitelský úřad 
do 29. srpna do 16.00 hodin.

Nebo ji můžete podat osobně u zastupitelského úřadu 
až do 1. října do 16.00 hodin.

Chcete hlasovat ze zahraničí? Pak je nezbytné:

Korespondenční volba je forma hlasování určená pouze pro voliče pobývající v době 
hlasování v zahraničí, a to za předpokladu, že jsou schopni si v zahraničí v období 
nejpozději cca 20 až 10 dní před volbami převzít zásilku s písemnostmi ke korespondenční 
volbě zasílanou zastupitelským úřadem.

ŽÁDOST 
O ZAPSÁNÍ 
DO ZVLÁŠTNÍHO 
SEZNAMU VOLIČŮ

ŽÁDOST 
O VYDÁNÍ 
PÍSEMNOSTÍ KE 
KORESPONDENČ-
NÍMU HLASOVÁNÍ

Korespondenční volba: Co musím udělat?

1.

2.

3.

4.

Pokud máte trvalý pobyt v ČR, dojde zápisem do zvláštního 
seznamu voličů k Vašemu vyškrtnutí ze stálého seznamu 
voličů v obci Vašeho trvalého pobytu. 
Při návratu do ČR bude nutné požádat zastupitelský úřad 
o výmaz ze zvláštního seznamu voličů. mv.gov.cz/volby



12

Spolky

Dne 12.  7.  2025 se odehrál další 
ročník nohejbalu trojic v  areálu 
U Medvěda. Opět byla maximální 

účast 12 týmů. Počasí jako na objednáv-
ku. Nádherné a napínavé zápasy sledovalo 
mnoho příznivců tohoto sportu a vytvořili 
skvělou atmosféru. Chtěl bych moc podě-
kovat manželům Jelénkovým za bezplat-
ný pronájem kurtů, Davidu Hernikovi za 
fotodokumentaci a našim stálým rozhod-
čím Pavlu Baranovi a Daliboru Hájkovi za 
skvělou práci.

Velký dík patří našim dlouholetým spon-
zorům, se kterými jsou naše turnaje ještě 
atraktivnější.

Jsou to – Pivovar Radegast (p. Menšíková), 
Hyundai Mobis, Autovrakoviště p. Milata, 
restaurace Kolovna, autoservis p. Mlčák, 

hospůdka Kačabar, večerka p.  Vránová, 
autoservis p. Janulek, p. Slávka Poláková, 
vinotéka p. Šulíková a kosmetika Santini.

Konečné pořadí:

1. místo: Aleš Chmiel, Radim Adámek, 
Radim Folvarčný

2. místo: René Rufer ml., René Rufer st., 
Radim Lukáč

3. místo: Jakub Roman, Láďa Gotwald, 
Jakub Mokryš

Další odehraný turnaj se konal 26. 7. 2025 
v areálu U Bobra v Raškovicích. Opět jako 
při minulé akci nám začalo pršet až po 
skončení turnaje. Třicítka hráčů v  šesti 
družstev si zasoutěžila o krásné a hod-
notné ceny obce Dobrá a taky v závěreč-

ném losování hráčů, do kterého přispěly 
již výše jmenované firmy a podnikatelé. 
Hrálo se 3+2, dvakrát 5 minut. Naštěstí 
se letos turnaj odehrál bez zranění a ve 
skvělé atmosféře.

Konečné pořadí:

1. místo: Dalibor Hájek, Libor Houda, Lu-
boš Houda, Vlastik Kalmus, Marek Hrabec

2. místo: Filip Křižák, Petr Jursa, Tomáš 
Cihlář, Daniel Buzek, Dalibor Baran

3. místo: Petr Milich, Víťa Knödel, Tomáš 
Špok, Martin Beneš

Ještě jednou všem moc děkuji a budeme 
se těšit při dalších akcích obce Dobrá.

Za komisi pro sport a volný čas
René Křižák

Nohejbal a plážový fotbálek

Po Michalu Horákovi vystoupí v Dobré 
další český písničkář mladé generace – 
Pavel Čadek. Jeho hudba je neobvyklá 

tím, že interpret hraje na violoncello. Zalo-
žil originální hudební žánr – cellofolk, který 
je někde mezi cellorockem (nejznámější 
kapelou žánru je asi Apocalyptica) a Jarkem 

Nohavicou. Koncert se uskuteční v pátek 
10. října v 18 hod. ve společenském sále 
při ZŠ Dobrá. Předprodej online vstupe-
nek začne 1. září 2025 od 18 hod.  Více 
o Pavlu Čadkovi a jeho tvorbě si můžete 
přečíst v rozhovoru, který s ním udělal Petr 
Salamon. Přijďte si poslechnout písně jako 

NESTÍHÁM nebo UTEKLA MI S AJŤÁ-
KEM, které mají přes 1 milión zhlédnutí na 
platformě YOUTUBE nebo ÚŘEDNÍKŮV 
SONG, ČLOVĚK BY ŘVAL či NECHCI 
NIC.

Jan Marenčák
předseda Komise pro kulturu a školství

Písničkář Pavel Čadek v Dobré

Fotbalová tradice v Dobré pokračuje:  
Ženatí porazili Svobodné 4:2

V sobotu 2. srpna 2025 se na hři-
šti Mechule v Dobré uskutečnil 
již 56. ročník tradičního fot-

balového utkání Svobodní proti 
Ženatým, pořádaný Komisí pro sport 
a  volný čas při Radě obce Dobrá. Za 
krásného letního počasí se sešli místní 
obyvatelé, aby si užili den plný sportu, 
zábavy a sousedské atmosféry.

Utkání začalo v 15:00 a nabídlo napínavý 
souboj plný emocí, gólových šancí a fair 
play. Po vyrovnaných dvou třetinách se 
nakonec radovali Ženatí, kteří zvítězi-
li 4:2. Svobodní bojovali statečně, ale 
zkušenost a sehranost soupeře nakonec 
rozhodly.

Součástí dne byl také dětský den, kte-
rý odstartoval už v 10:30. Pro děti byly 
připraveny veselé soutěže, hry, jízda na 
koních a drobné odměny.

Velké díky patří také místním fotba-
listům, kteří se postarali o přípravu 
hřiště před utkáním. Zvláštní uznání si 
zaslouží za opravu fotbalové branky, 
kterou poškodil pád stromu. Díky 
jejich obětavosti a rychlé reakci se mohl 
zápas uskutečnit v  plné parádě a  bez 
omezení.

Jejich práce a  nasazení jsou důkazem 
toho, že sportovní duch a  komunita 
v Dobré drží pevně pohromadě. Za organizátory, Jan Pánek
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Většina písničkářů hraje na ky-
taru, někdo možná na klávesy. 
Vy se doprovázíte výhrad-

ně violoncellem. Jaké to je, skládat 
folkové písničky a  hrát na tento 
nástroj? Má violoncello nějaké před-
nosti, které můžete jako písničkář 
využít?

Myslím, že je to téměř sebevražedné. Vio-
loncello není nástroj uzpůsobený na hraní 
akordů a na to, aby u toho člověk zpíval. 
Leč není to nemožné a pár lidí na violonce-
llo hraje a zpívá u toho. Za přednost bych 
označil možnost hrát brnkáním prsty (piz-
zikáto) a zároveň i smyčcem (arco). Právě 
hraní smyčcem je oproti kytaře jedinečné 
a může mít až metalový nádech, pro což je 
důkazem například metalová violoncellová 
skupina Apocalyptica z Finska.

Jak byste svou tvorbu popsal, na-
padá vás nějaká odlišnost oproti 
jiným známým písničkářům? V hud-
bě, v textech…

Já bych řekl, že se moje tvorba vyznačuje 
texty, nad kterými je možné se zamyslet. 
Někteří tvůrci píší čistě pocitově, člověk 
ta slova musí na sebe nechat působit, 
ani to často nedává nějaký význam. Já 

tam často význam dávám a naopak mám 
málo písní, které by byly čistě lyrické, bez 
nějaké snahy o  myšlenku v  textu. Jinak 
docela dost střídám písničky vtipné, lyric-
ké, smutné, i zamyšlené, což taky nebývá 
úplně časté a jsem si vědom, že tím mno-
ho lidí matu. Mnoho lidí, co zná jen pár 
mých nejznámějších písní, mě zařadí hned 
do škatulky Pokáč, ale kdyby si poslechli 
moje album Stepní vlk, asi by to nemohli 
říct úplně jednoznačně. Co se hudby týče, 
mám v písničkách občas metalový nádech, 
což souvisí s tím, co jsem říkal dříve.

Vystudoval jste IT obor, sem tam 
máte téma počítačového světa v tex-
tech. Je mezi ajťáky více zajímavých 
umělců?

Já myslím, že určitě ano, ale teď si vybavu-
ju jen toho Pokáče. Ještě Matěj Klusáček, 
který napsal písničku Prsa, je informatik.

Vaše turné se jmenuje Cellem vpřed 
turné. Můžete říct, jací lidé by měli 
podle vás jít více čelem vpřed? A na-
opak, jaké vlastnosti dnes postrádá-
te mezi těmi průbojnějšími?

To je dost filozofická otázka. Mně by se 
líbilo, kdyby do popředí šli lidé, za kterými 

je skutečně nějaká hodnota, nějaká prá-
ce. Čím dál tím více vidím lidi, kteří jsou 
všude vidět, ale ve skutečnosti nevím, co 
vlastně užitečného vytvořili. Jsou třeba 
krásní, nebo se umí oblíkat, nebo tvoří 
pársekundové zábavy, ale nevytvořili nic 
se skutečnou trvalou hodnotou. Je to 
důsledek doby a sociálních sítí. Marketing 
převažuje nad obsahem. Nejenom v umě-
ní, bohužel i ve věcech důležitějších.

Budete hrát u nás ve vesnici Dobrá. 
Jaké věci ve vašem světě jsou dobré? 
A jaké nejlepší?

První, co mě napadlo, je naše česká země. 
Ta je hodně dobrá, je tu opravdu krásně. 
Střídá se zima a  léto, máme tu kopce 
i  nížiny, spoustu lesů, skal. Jsem skaut, 
tak to hodně vnímám. Mám taky rád svůj 
dům a svoji tvůrčí práci písničkáře. Mám 
kolem sebe spoustu dobrých lidí. A dobré 
je, že s těmi špatnými mám často svobodu 
nespolupracovat. No a hlavně doufám, že 
dobrý bude koncert v Dobré! Ale o tom 
nepochybuju :).

Petr Salamon
člen Komise pro kulturu a školství

Předseda oddílu JUDO Beskydy, který 
trénuje i judisty v Dobré, sportoval 
již od malička. Hrál fotbal s  kluky 

na plácku za barákem, v dorosteneckém 
věku běhal střední tratě za Vítkovice. Přes 
Aikido se pak dostal k  judu, kterému se 
věnuje dodnes.

Vyučil se tesařem, vystudoval stavební prů-
myslovku, po vojně nastoupil k tehdejšímu 
SNB jako řadový policista. Poté strávil vět-
šinu své služební kariéry ve funkci stavební-
ho technika na krajské správě, posléze na 
policejním ředitelství v Ostravě. V závěru 
kariéry velel policejní pořádkové jednotce, 
která sídlila ve frýdecko-místeckých kasár-
nách na Bahně. Tam také vzniká novodobá 
historie oddílu juda Sportovního klubu 
policie, o kterém spolu v článku hovoříme.

„Čtyři moji potomci jsou judisti a patří k české 
špičce. Starší už fungují jako trenéři a nej-
mladší Tonda je ve výběru reprezentace. 
Dělají mi radost. Celý život pracuji s  lidmi 
ať profesně, nebo ve sportu. Z nastřádaných 
zkušeností těžím dodnes a práce s dětmi mě 
stále baví,“ přiblížil, co mu naplňuje život.

Pokud vím, tak doberský oddíl juda 
funguje již více než dvacet let. Jak 
vzpomínáte na začátky?

Judo zahájilo svoji činnost v Dobré před 
šestadvaceti lety. Vybrali jsme si Dobrou, 
protože je zde spádová škola s velkým po-
čtem žáků a poměrně malá nabídka spor-
tovního vyžití pro děti a mládež. Nedaleko 
ve Skalici navíc bydlela jedna z nejlepších 
trenérek v republice Pavla Pröllová, trenér-
ka I. třídy a nositelka pátého mistrovského 
stupně (z desíti). Na začátku školního roku 
jsme tehdy předvedli náborovou ukázku, 
vzpomínám na tělocvičnu plnou dětí. Mo-
tivací pro nás byl také mimořádný zájem 
představitelů obce, mezi nimi i ředitelky 
základní školy Evy Novákové. Několik let 
dokonce fungovala sportovní třída, kde 
bylo snad patnáct judistů a další sportovci, 
třeba fotbalisté. Výsledky se brzy dostavily.

Dříve jste myslím po žácích, kteří 
chtěli do oddílu chodit, vyžadovali 

Rozhovor s Pavlem Čadkem 

Luděk Kubíček se judu věnuje desítky let
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i dobrý prospěch. Nepletu se? Je to 
tak pořád?

To nikdy nebylo podmínkou. Nabádání dětí 
k poctivému studiu a  co nejlepším škol-
ním výsledkům sice stále patří k prioritám 
naší práce, avšak vždy jsme otevřeni všem 
zájemcům bez rozdílu. Dobrý prospěch 
umožní dětem účastnit se kempů a sou-
středění, které probíhají v době školního 
roku.

Můžete zmínit některé úspěchy 
doberského juda, ze kterých máte 
největší radost?

V historii doberského juda jsme už dosáh-
li nespočet mimořádných úspěchů. Patří 
k  nim Mistrovské tituly i  účast ve státní 
reprezentaci na evropských i  světových 
pohárech. Když mám vzpomenout na jeden 
opravdu historický moment, tak to je zisk 
pěti titulů Mistryň republiky v  ženských 
kategoriích v roce 2004. Doberské spor-
tovkyně Pavla Prőllová, Monika Foltyso-
vá, Kateřina Malchárková, Nikola Kesová 
a Michaela Kesová dokázaly něco, co se 
doposud žádnému jinému klubu nepoda-
řilo. Doberské judo patří k nejúspěšnějším 
kolektivům v rámci celého Českého svazu 
juda. Každý rok přibývají další a další tituly 
a významné úspěchy.

Jak se podílíte na společenském ži-
votě v Dobré? Vím, že vystupujete 
na různých akcích. Můžete zmínit, co 
vám v této oblasti u nás dělá největší 
radost?

Využíváme každé příležitosti k prezentaci 
naší práce. Ukázky na škole a ve školce, 
dětské dny, doberské plesy a  další spo-
lečenské akce. Vystupujeme na firemních 
i narozeninových akcích. Letos jsme v okre-
se předvedli několik desítek ukázek. Taková 
prezentace je zásadní k  zachování vyso-
kého náboru. Radost z  dobře odvedené 
práce máme vždy. Nejspokojenější jsme 

ale především tehdy, když děláme radost 
těm ostatním. Je velmi příjemné, když se 
nám a našim svěřencům dostává pochvaly 
od rodičů, pedagogů, nebo představitelů 
obce. Na sociálních sítích sleduje naši práci 
spousta lidí, kteří jsou úplně mimo judo. 
Je motivující, když dostanete pochvalu i od 
nezúčastněného člověka.

Co dělá váš klub a  jeho svěřenci 
o letních prázdninách?

V  průběhu prázdnin určitě nezahálíme. 
Členové závodního týmu dál tvrdě trénují, 
zejména tedy fyzickou kondici. Ostatní 
se mohou zúčastnit čtyř letních kempů 
s kompletním táborovým programem. Také 
pořádáme jiné akce, na které mohou přijít 
i zájemci z řad veřejnosti. Reprezentační 
tým se účastní kempů doma i v zahraničí. 
O prázdninách probíhají různé turnaje…

Proč vás judo tak silně zajímá? Co 
je na něm podle vás nejlepší? Mám 
pocit, že součástí juda je i  asijská 
filosofie, je to tak? Zabýváte se ně-
jakým způsobem třeba i  meditací 
nebo morálním rozměrem života?

Judo pochází z Japonska, snažíme se dodr-
žovat základní judistické hodnoty a etiku 
juda. V  judu mluvíme japonsky. Judo je 
více než sport, je to životní styl, dlouhá 
cesta k vysněnému cíli. Kdo vydrží, vítězí 
především sám nad sebou. Judo má morální 
kodex a klade důraz na životní hodnoty. 
Kytici juda zná každý začátečník – Zdvo-
řilost, Přátelství, Upřímnost, Skromnost, 
Sebeovládání, Respekt, Odvaha, Čest  – 
v tomto stylu vychováváme své svěřence. 
Z malých uplakánků vyrůstají silní a zdraví 
jedinci, kteří se umí poprat jak na tatami, 
tak v životě. Judo nám všem pomáhá vidět 
dnešní svět, a lidi v něm, růžověji. Meditu-
jeme vždy na konci tréninku, na kempech 
v  odpoledním klidu, poté, co zklidníme 
všechny děti.

Váš klub cvičí v  mnoha vesnicích 
v okolí. Je pro vás základna v Dobré 
něčím výjimečná?

Dobrá je vyhlášena mezi rodiči jako TOP 
základna. V tělocvičně cvičí dvakrát po sobě 
více než padesát dětí, na tatami (tradiční 
japonské rohože) je úplně plno. Trénink 
zajišťuje více než pět trenérů a asistentů, 
trénují zde naši nejlepší sportovci společ-
ně s drobotinou. Nejmenší děti vidí naše 
nejlepší sportovce na vlastní oči, mají ob-
rovský vzor přímo před sebou. Dobrá je 
jediná základna, kde funguje BABY JUDO. 
Tam cvičí okolo třiceti předškolních dětí.

Máte rád Dobrou? Co tady máte 
nejraději?

Už jsem v Dobré prožil spoustu let a osob-
ně jsem poznal lidi napříč generacemi 
i  společenským postavením. Nikdy jsem 
se nesetkal s něčím vysloveně negativním.

Kdybyste mohl mávnout kouzelným 
proutkem a něco u nás změnit, co 
by mělo být jinak?

Nedokážu posoudit možnosti obce. „Takže 
pohádka.“

Přál bych si opravdu významné investice do 
sportovní infrastruktury. Kdyby mělo judo 
své vlastní kvalitní tréninkové prostory. 
Mávl bych proutkem a  na ploše naproti 
školky by stála multifunkční hala, kterou 
by mohly aktivně využívat nejmladší děti 
i starší lidé nejen ke sportu, ale i ke spo-
lečenskému životu.

Poslední slova?

Sluší se poděkovat obci, vedení školy, ale 
také školky, za opravdu významnou pod-
poru a vstřícnost.

Petr Salamon
člen Komise pro kulturu a školství

Milí fanoušci doberského fotbalu, 
přijměte tímto naši pozvánku na 
blížící se novou fotbalovou sezónu 

roku 2025-2026. Fotbalová sezóna začíná 
už 16. srpna venkovními zápasy dorostu 
a mužů v Havířově. První domácí zápasy 
sehrají všechny naše kategorie v krajských 
soutěžích 23.-24. sprna jako vždy v areálu 
Na Spartě, doufejme že už i s  novými 
tribunami pro diváky. 

Aktuální termíny všech zápasů najdete 
v  rozpisech níže. Sledujte prosím pravi-
delně naše webové a FCB stránky, neboť 
může dojít ke změnám v termínech a tyto 
zde zaznamenáte. V těchto listech nejsme 
bohužel schopni na tyto změny tak rychle 
upozornit.

Myslím si, že tou nejlepší pozvánkou je 
úspěch našich dorostenců z poslední se-

zóny, na který budeme chtít samozřejmě 
opět navázat, takže pevně věříme ve vaši 
opět skvělou podporu. A zároveň věříme, 
že tyto úspěchy jsou tou pravou motivací 
pro nové fotbalisty z řad dětí, které mezi 
nás rádi přivítáme, proto neváhejte a kon-
taktujte nás podle náborového letáčku.

Za fotbal Stanislav Drexler

Pozvánka na novou fotbalovou sezónu 2025-2026
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ROZPIS MISTROVSKÝCH UTKÁNÍ - CANIS 7. liga mužů sk. C - podzim 2025

Datum Čas Domácí vs. Hosté Odjezd/Sraz

 Sobota 16. 8.   16:30 Slovan Havířov :  Dobrá  15:05 auta

 Sobota 23. 8.   16:30 Dobrá :  Baník Orlová  15:30

 Sobota 30. 8.   16:00 Václavovice :  Dobrá  14:45 auta

 Sobota 6. 9.   16:00 Dobrá :  Dolní Datyně  15:00

 Sobota 13. 9.   16:00 Oldřichovice :  Dobrá  14:45 auta

 Sobota 20. 9.   15:30 Vendryně :  Dobrá  14:10 bus

 Sobota 27. 9.   15:30 Dobrá :  Sedliště  14:30

 Sobota 4. 10.   15:00 Dětmarovice :  Dobrá  13:25 bus

 Sobota 11. 10.   15:00 Dobrá :  Lučina  14:00

 Sobota 18. 10.   14:30 Lokomotiva Louky :  Dobrá  13:10 auta

 Sobota 25. 10.   14:30 Dobrá :  Nebory  13:30

 Sobota 1. 11.   14:00 Dobrá :  Horní Žukov  13:00

 Neděle 9. 11.   14:00 Nýdek :  Dobrá  12:35 bus
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ROZPIS MISTROVSKÝCH UTKÁNÍ - DASYN Krajská soutěž dorost sk. B - podzim 2025
Datum Čas Domácí vs. Hosté Odjezd/Sraz

 Sobota 16. 8.   14:00 Slovan Havířov :  Dobrá  12:40 auta

 Neděle 24. 8.   14:00 Dobrá :  Český Těšín  13:00

 Sobota 30. 8.   13:30 Václavovice :  Dobrá  12:15 auta

 Neděle 7. 9.   14:00 Dobrá :  Příbor  13:00

 Neděle 14. 9.   10:30 Třinec B :  Dobrá  09:15 auta

 Sobota 20. 9.   12:45 Těrlicko 2022 :  Dobrá  11:30 auta

 Neděle 28. 9.   14:00 Dobrá :  Staříč  13:00

 Neděle 5. 10.   12:45 Inter. Petrovice :  Dobrá  11:15 bus

 Neděle 12. 10.   14:00 Dobrá :  Slavia Orlová  13:00

 Sobota 18. 10.   11:30 Kopřivnice :  Dobrá  10:05 bus

 Neděle 26. 10.   14:00 Dobrá :  Jablunkov  13:00

 Neděle 2. 11.   14:00 Dobrá :  Stonava  13:00

 Sobota 8. 11.   10:00 Stará Bělá :  Dobrá  08:35 auta

ROZPIS MISTROVSKÝCH UTKÁNÍ - ANGLICKY-TRAVNIK.CZ KS žáci sk. B - podzim 2025
Datum Čas Domácí vs. Hosté Odjezd/Sraz

 Sobota 23. 8.   12:45 Dobrá ml.ž. :  Český Těšín  11:45
 Sobota 23. 8.   14:30 Dobrá st.ž. :  Český Těšín  13:30
 Neděle 31. 8.   09:00 Horní Žukov :  Dobrá st.ž.  08:00 auta
 Neděle 31. 8.   11:00 Horní Žukov :  Dobrá ml.ž.  10:00 auta
 Sobota 6. 9.   12:15 Dobrá ml.ž. :  Příbor  11:15
 Sobota 6. 9.   14:00 Dobrá st.ž. :  Příbor  13:00
 Sobota 20. 9.   09:00 Slovan Havířov :  Dobrá st.ž.  07:50 auta
 Sobota 20. 9.   11:00 Slovan Havířov :  Dobrá ml.ž.  09:50 auta
 Sobota 27. 9.   11:45 Dobrá ml.ž. :  Staříč  10:45
 Sobota 27. 9.   13:30 Dobrá st.ž. :  Staříč  12:30
 Neděle 5. 10.   12:30 Slavia Orlová UT :  Dobrá st.ž.  11:10 bus
 Neděle 5. 10.   14:30 Slavia Orlová UT :  Dobrá ml.ž.  11:10 bus
 Sobota 11. 10.   11:15 Dobrá ml.ž. :  Stonava  10:15
 Sobota 11. 10.   13:00 Dobrá st.ž. :  Stonava  12:00
 Sobota 18. 10.   10:45 Dobrá ml.ž. :  Stará Bělá  09:45
 Sobota 18. 10.   12:30 Dobrá st.ž. :  Stará Bělá  11:30
 Sobota 25. 10.   09:00 Baník Albrechtice :  Dobrá st.ž.  07:50 bus
 Sobota 25. 10.   11:00 Baník Albrechtice :  Dobrá ml.ž.  07:50 bus
 Sobota 1. 11.   09:00 Jablunkov :  Dobrá st.ž.  07:50 bus
 Sobota 1. 11.   11:00 Jablunkov :  Dobrá ml.ž.  07:50 bus
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Oslavy 30. výročí osvobození. V úterý
22. dubna byla uspořádána v sále restau-
race Obecník veřejná slavnostní schůze
komunistické strany, národního výboru a
složek Národní fronty k 30. výročí osvobo-
zení. Sál byl zcela obsazen a program

pestrý. Hlavní referát a bohatý kulturní program odměnili účast-
níci bouřlivým potleskem. Oslava pokračovala ve čtvrtek 24.
dubna besedou s mládeží, na které přednášel také metodik Vlas-
tivědného ústavu z Frýdku Vladimír Škuta — a sice o průběhu
Ostravské operace a o osvobození města Frýdku–Místku. Kroni-
kář obce Alois Kolek přednášel potom o bojích na katastru naší
obce a o osvobození obce slavnou Rudou armádou. 

Poté byl Petrem Bezděkem promítnut krátký film o tom,
jak osvobození probíhalo. Ve filmu je zachycen ústup fašistů přes
naši obec směrem k Nošovicím, zničené lokomotivy na nádraží,
vyhořelé domky, zatarasené cesty, zdemolovaný nákladní vlak na
nošovických závorách a bouřlivé vítání našich osvoboditelů.
Všichni čestní lidé v naší obci důstojně uctili památku našich
osvoboditelů, vzdali dík mrtvým, kteří položili své životy za naší
svobodu, vzdali dík i těm, kteří v době fašistické tyranie byli za své
smýšlení mučeni v koncentračních táborech a vražděni v plyno-
vých komorách a oslavili jsme i žijící bojovníky, jejichž zásluhou
už 30 let žijeme v míru.

Letošní 1. máj byl slavnostnější než jindy, protože mu byla
při 30. výročí osvobození věnována mimořádná pozornost. Prů-
vod byl malebný, zpestřený vlaječkami, květinami, transparenty,
prapory, krojovanými sportovci, požárníky, ženami v rudých šát-
cích, alegorickými vozy symbolizujícími naše vyspělé zemědělství.
V průvodu byli zaměstnanci Pivovaru Nošovice, Výzkumného
ústavu hutnictví železa v Dobré, občané Dobré, Nošovic, Horních
Domaslavic a Vojkovic v počtu asi 3500, což byla za poslední léta
největší účast. Hlavní referát přednesl soudruh z okresu. Sraz
účastníků byl na fotbalovém hřišti Sparty, odkud se odebrali na
sokolské hřiště. Hrála Moravcova hudba a počasí přálo.

V neděli večer 4. května v 1/2 7. vyšel tradičně také lampió-
nový průvod od kina na Hůrkách k památníku padlých sovětských
vojáků. Průvod byl osvětlen lampióny a vystřelovanými světli-
cemi. Přes 2000 občanů a školní mladeže přišlo na manifestaci,
kde pronesl slavnostní řeč předseda místního výboru Národní
fronty Josef Ručka.

Žáci nacvičovali spartakiádu. Celý školní rok na naší zakladní
devítileté škole byl ztížen rozdělením na dvě pracoviště; žáci 1. až
6. tříd se učili v Dobré a žáci vyšších ročníků dojížděli do školy ve
Frýdku, protože se nová škola stavěla a stará, dřevěná již nestála.
(Tak tomu bylo až do září 1978.) V hodinách tělocviku se započalo
s nácviky na spartakiádu 1975.

Na místní spartakiádě. Oslavy 30. výročí osvobození naší
vlasti Rudou armádou byly zakončeny v sobotu 31. května místní
spartakiádou. Začala průvodem s dechovou hudbou. Vystoupení
bylo jedinečnou podívanou. Na fotbalové hřiště nastoupilo více
než 600 cvičenců — od těch nejmenších, přes učňovský dorost
Válcoven plechu a Slezanu Frýdek–Místek, až po muže a ženy.
Hezké skladby předvedly roztomilé děti se svými rodiči, mladší
žáci, starší hoši a děvčata. Elegantní vystoupení dorostenek,
dorostenců a v závěru mužů a žen nutno ocenit, jakož i jedince,
kteří celý dlouhý čas před vystoupením věnovali přípravám.
Ačkoli všechny skladby byly nacvičeny pečlivě a při veřejném pro-
vedení sklidily zasloužený úspěch, nepřálo počasí. Studený vítr zle
působil na cvičence a závěr již byl v dešti a obecenstvo se započalo
rozcházet. Přesto byli účinkující odměněni děkovným  potleskem
a nezbývá, než cvičencům i cvičitelům za nádherné odpoledne,

které vyvrcholilo strhujícím vystoupením žen a  učňovského
dorostu, poděkovat. Spolu s malými dětmi líbily se nejvíc, ačkoli
v dešti a větru. 

Doberský Sokol, jakož i cvičenci okolních jednot, byli připra-
veni i na okresní a celostatní spartakiádu — cvičenci z Dobré se
účastnili okresní spartakiády v sobotu a neděli 7. a 8. června ve
Frýdku–Místku. Pro okresní spartakiádu musela naše škola poslat
48 starších žáků a  72 starších žákyň. Na místní spartakiádě
v Dobré cvičili i mladší žáci. 

»Občerstvení« v kině je stejné jako před obnovou kina — tj.
IV. cenová skupina, prodávající Růžena Liberdová. Vybavení je
národního výboru, předměty nepatrné ceny dodala Jednota. Pro-
voz je zahájen 1. dubna 1975. (Z jednání rady národního výboru.)

Z důvodu přestavby je uzavřena prodejna potravin (dnes
Hruška). Náhradní prodej potravin byl zřízen v extrovní místnosti
a sále restaurace Obecník (kam se vcházelo bočním vchodem od
pomníčků), který byl za tím účelem upraven a místo opatřeno
stojanem pro kola. V těchto náhradních prostorách se nakupo-
valo (zřejmě) až do roku 1977, jak bylo naplánováno.

Nová cesta u hřbitova, parkoviště a trafika. Po zbourání
farských stodol byla zřízena a vyasfaltována nová cesta spojující
hlavní silnici s obecní komunikací za hřbitovem–parkem, kde byl
dosud jen křivolaký chodník pro pěší. Na místě zbořených budov
byla vyválcována plocha, na níž bylo zřízeno parkoviště aut a při
chodníku postavena trafika — stánek Poštovní novinové služby,
jehož bylo třeba, neboť ten u sokolského hřiště již dosloužil.
Dosud bylo možno koupit denní tisk jen na poště, pro časopisy se
muselo do města.

První kilometr kanalizace. Na staveništi nové školy byl zbou-
rán skleník a dílny a rýsují se základy stavby. Podmínkou pro
stavbu nové školy byla kanalizace. Pozemní stavby, závod Třinec,
vybudovaly jeden kilometr dlouhé kanalizační vedení, na které je
napojeno několik budov v centru obce a v budoucnu i celý areál
školy. — K mateřské škole byl zřízen nový topný kanál.

Na škole je 22 tříd, učitelský sbor má 33 členů a 2 vychova-
telky družiny. Všech 607 žáků letos prospělo, s vyznamenáním
141 žáků — téměř třetina. V tělocviku se zranili 4 žáci, jeden při
přecházení silnice. Odbor školství Okresního národního výboru
udělil škole 27. června 1975 čestné uznání za výchovné výsledky.

Žáctvo odebíralo ruské časopisy, 189 si jich psalo s kamarády
ze Sovětského svazu, 9 kolektivů a 15 žáků si dopisovalo s dětmi
ostatních škol. Úspěšný průběh měla beseda se sovětskými vojáky
24. dubna. V březnu byl lyžařský výcvik 7. tříd v Beskydech, kte-
rého se zúčastnilo 74 žáků. V „mladých požarnících“ je zařazeno
35 žáků, ve Svazarmu 23, v „mladých zdravotnících“ 25 žáků. Do
výuky je zařazena výchova k dopravní bezpečnosti — BESIP, bez-
pečnost silničniho provozu. Na škole je 73 jisker a 358 pionýrů
(to jsou 3/4 všech žáků) ve 3 oddílech jisker a 17 oddílech pionýru.

Výukové přednášky. Komise pro šíření pedagogické propa-
gandy uspořádala i v tomto školním roce Rodičovskou univerzitu;
letos byla témata přednášek tato: Socialistické principy rodiny a
manželství, Výchova k manželství a rodičovství pro mladistvé i ro-
diče, Individuální rozdíly mezi dětmi, Výchovné obtíže a jak je od-
stranit, Boj proti negativním jevům — předcházení trestné
činnosti, alkoholu, kouření a Sexuální výchova ve školním a před-
školním věku. Účast byla průměrně kolem 46 rodičů. 

Na exkurze šli letos žáci podívat se do Výzkumného ústavu
hutnictví železa, do dřevoskladu v místě, do Pivovaru v Nošovicích,
do energetických závodů Frenštát, do textilky Slezan, dřevařských
závodů ve Starém Městě, zahradnictví, Lašského muzea, na vodní
dílo — přehradní nádrž Šance.

Přípravil Rostislav Vojkovský, kronikář

stalo se před 50 lety • Vybíráme z kroniky roku 1975
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Spolky

Informace 
pro zájemce 
o otužování  
Otužilci Frýdek-Místek za-
hájí sezónu společného 
otužování U Žida v sobotu 
4. října 2025 v 9 hodin 
ráno. 
 

Vážení spoluobčané z Dobré, 

dovoluji si informovat vás zde o mož-
nosti společného otužování. Každý 
rok začátkem října začíná u jezu u 
Žida (Staroměstský jez) sezóna spo-
lečného otužování zimním plaváním. 

Scházíme se třikrát týdně – v pondělí 
a středu od 16, v sobotu od 9 hodin. 
Tyto časy se nemění ani ve svátky, 
akce se dějí za jakéhokoliv počasí, až 
do konce března, kdy sezóna končí 
otužileckým Duathlonem, tedy závo-
dem, kde se běží, plave a zase běží. 

Soboty jsou určeny pro úplné no-
váčky, kteří s ledovou vodou nemají 
žádné zkušenosti. Dostane se jim ode 
mě teoretické poučení o metodice a 
bezpečnosti plavání v ledové vodě a 
následně jdeme na chvíli, podle tep-
loty vody, společně plavat. 

Osvětová vsuvka: Na to, abyste mohli 
plavat v ledové vodě, nepotřebujete 
žádnou průpravu ve formě studených 
sprch a podobně. Naopak, studená 
sprcha je to, co často lidi od plavání 

v řece odradí. Člověk si totiž řekne, že 
když sotva zvládá sprchu, určitě ne-
zvládne plavání. Jenže skutečnost je 
taková, že plavání ve skupině, 
mnohdy až v davu lidí, má sílu člo-
věka motivovat, strhnout, a je to sna-
zší než sprchovat se ve studené vodě 
sám doma. Jediné, co potřebujete je 
chuť začít a dobrý zdravotní stav. 

Skupina Otužilců FM má nyní asi 300 
lidí, plavou otužilci převážně z Frý-
dku-Místku, Dobré, Frýdlantu n.O, ale 
i třeba Ostravy, Kopřivnice, Českého 
Těšína, Třince atd. Najednou nás vět-
šinou plave cca 50, v sobotu ale není 
výjimkou i 100 lidí ve vodě. 

 

Osvětová vsuvka č.2: Jste-li ostýchaví 
a máte pocit, že tolik lidí kolem vás je 
MOC, tak si to přeberte z druhé strany 
– když půjdete plavat ve dvou, jste 
předmětem zájmu všech kolemjdou-
cích jen vy. S námi se schováte 
v davu, a nikdo si vás všímat nebude. 

Pokud máte pocit, že sami nebo ve 
dvou, tří, čtyřčlenné skupince to zvlád-
nete snadněji, tak skoro jistě ne. Málo 
lidí se sotva domluví tak, aby plavali 
opravdu pravidelně, a bez pravidel-
nosti a soustavnosti se benefity z po-
bytu ve studené vodě nikdy nedostaví.  

Kromě toho, že společně plaveme, tak 
po plavání ještě, ne všichni, ale 
mnozí, společně běháme. Je to 
krátký, cca 20minutový běh kolem 
řeky, a jeho primárním účelem je se 
zahřát, zimu si nepřinést domů a net-
řást se celý večer. Nicméně často se 
jedná i o návrat k pohybu po desít-
kách let sezení na gauči a mnohdy je 
to právě impuls začít se sebou (opět) 
něco dělat. 

Otužování je nejen sportovní výkon, je 
to, a to možná v první řadě, místo se-
tkávání dobře naladěných lidí, kteří se 
rádi vidí a ví, že je to skvělé nejen na 
kondici, ale i náladu. Ženy a muži jsou 
zastoupeni přibližně stejně, a věkové 
rozmezí je velice široké, zhruba od 20 
do 80 let. 

Cokoliv dalšího vás o otužování ve 
FM zajímá vám s nadšením pro věc 
rád zodpovím telefonicky na čísle 
792 349 539, prostřednictvím emailu 
zemeck@seznam.cz, nebo mě klidně 
navštivte zde v Dobré a můžeme o 
tom pohovořit osobně. Nesmírně mě 
to baví a jsem moc rád, když k této 
činnosti mohu přivést i další lidi. Otu-
žování se věnuji 17 let a rád se o své 
zkušenosti podělím. 

Rovněž doporučuji navštívit náš web 
na adrese www.otuzilcifm.cz. Je zde 
mnoho užitečných informací pro začá-
tečníky i zkušené otužilce, fotky a vi-
dea z našeho otužování a archiv toho, 
jak se skupina Otužilců FM postupně 
vyvíjela. 

Doufám, že se díky tomuto příspěvku 
přidá do naší skupiny někdo další 
z Dobré a s námi se mu změní život o 
kousek k lepšímu. Těším se na vás. 

Otakar Zemek, Dobrá 642. 
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Nabídky a inzerce

Milí sousedé a příznivci Dobrosadu, 
přes léto přibylo v sadu pár nových věcí -
vybudovali jsme chodníček, přibylo Déčko,
odpadkový koš... Pojďme se po prázdninách
opět sejít a upravit či zvelebit co zvládneme
(třeba smontovat zakoupené kompostéry). 
Vezměte děti nebo vnoučata, přijďte si užít
příjemnou sousedskou akci a ještě udělat
něco dobrého pro naše okolí!

S sebou, prosím, vhodné oblečení 
a rukavice. Nářadí, drobné občerstvení 

a pitný režim bude zajištěno. 

20. ZÁŘÍ 2025
V SOBOTU

OD 15 DO 18 HODIN
SRAZ V SADU NA VRCHÁCH

N 49°40.72372'  E 18° 25.21465'

DĚKUJEME ZA POMOC 
A PODPORU A TĚŠÍME SE 

NA SETKÁNÍ!

Komise pro životní prostředí při Radě obce Dobrá zve na akci 
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Pozvánky

MÓDNÍ
PŘEHLÍDKA

5.ZÁŘÍ 2025 - PÁTEK
17:00 - 22:00

NUTNÁ REZERVACE MÍSTA

Za nepříznivého počasí se akce nekoná.

aneta.kwaczkova@gmail.com
FB: Be Second 

PRODEJNA BE SECOND
DOBRÁ 65, 739 51

VSTUPNÉ 350,- 
V CENĚ: OBČERSTVENÍ, WELCOME DRINK /

KÁVA A LÍSTEK DO TOMBOLY

OBUV 
POD ZÁMKEM

 MÓDNÍ PŘEHLÍDKA KOD SHOP
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Pozvánky

Komise pro životní prostředí 
při Radě obce Dobrá a Základní organizace  

ČZS Dobrá Vás zvou na

Sponzoři 
akce:
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Pozvánky

Vedení obce Dobrá zve všechny občany na 21. ročník

Vstup
zdarma

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
PORDEX

www.bungalovyfm.cz
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Pozvánky

Vhodné ovocné odrůdy  
DO NAŠICH PODMÍNEK
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*barvy na kov, dřevo, beton, dekorační nátěry, spreje. 

*interiérové a fasádní barvy, lazury na dřevo. 

*míchání barev vnitřních, fasádních na dřevo i kov.  

*stavební chemie Soudal: tmely, montážní pěny. 

*válečky, štětce, teleskopické tyče, zakrývací materiál. 

*odborné poradenství, zvýhodněné nákupy pro firmy. 

třída T.G.Masaryka 503, Frýdek-Místek                                                                                                                                                                                                                   
(za katastrálním úřadem)                              

Otevírací doba: Po-pá 7:30 - 16:00                                                     
f                        Sobota 8:00 - 11:00       

(zdarma parkování pro zákazníky                                                                                                                                            
prodejny barev)                                

 Sleva -10% na celý nákup s tímto letákem                            
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Ze života
v Dobré

www.dobra.cz

Brigáda v Dobrosadu

Brigáda v Dobrosadu Nohejbalový turnaj trojic

Nohejbalový turnaj trojic

Sportovní den SOPM Sportovní den SOPM Sportovní den SOPM

Sportovní den SOPM

Brigáda v Dobrosadu


